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Exercice 0.1 ⋆⋆ Pas de titre

Soit E un R-espace vectoriel et f ∈ L(E) tel que f2 = id. Soit b ∈ E et λ ∈ R \ {1,−1}.
Montrer que l’équation x+ λf(x) = b possède une unique solution.

Solution : Supposons que x ∈ E est solution de l’équation : x+ λf(x) = b et en appliquant f ,
on a λx + f(x) = f(b). En multipliant la seconde relation par λ, et en éliminant f(x), on trouve

que x =
1

1− λ2
(b− f(b)) (1−λ2 6= 0). Donc si l’équation possède une solution, elle est forcément

unique. Vérifions que le vecteur x précédemment trouvé est bien solution :

1

1− λ2
(b− f(b)) + λ

(

1

1− λ2
(f(b)− f2(b))

)

=
1

1− λ2
(1− λ2)b = b
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